Сложение и вычитание многочленов.

Сложение многочленов.

Ранее мы познакомились с понятием многочлена. Теперь научимся с ними работать. Это умение очень пригодится нам в дальнейшем при решении сложных уравнений и других математических действий.

Вспомним определение: многочлен это сумма одночленов! Значит, что бы сложить многочлены надо просто записать их как один многочлен сохраняя исходные знаки членов.
Но, пока не наработан навык сначала будем складывать по определенному правилу:
1. Записываем многочлены в скобках и ставим между ними знаки «+».
2. Переписываем без скобок. Если в скобках у первого члена многочлена стоит знак минус, мы его пишем вместо плюса, который стоял перед скобкой. Остальные члены многочлена переписываем сохраняя знаки.
3. Приводим получившийся многочлен к стандартному виду.

Пример:

Надо сложить многочлены а3+2б+с и а2+2б-1
Решение:

Запишем многочлены в скобках и ставим плюс между скобками:

(а3+2б+с)+ (а2+2б-1) 
Убираем скобки (говорят раскрыть скобки)

а3+2б+с+ а2+2б-1 

Теперь осталось только сложить все, что складывается (привести подобные).

а3+2б+с+ а2+2б-1 = а3+4б+с+ а2-1

И записать в красивом (стандартном) виде:

а3+ а2+4б+с -1

Теперь похожий пример сложить многочлены а3+2б+с и –а2+2б-1

Записываем в скобках и ставим знак плюс:

(а3+2б+с)+( –а2+2б-1)

Убираем скобки

а3+2б+с –а2+2б-1 обратите внимание мы не пишем + – а2, пишем только минус.

Приводим подобные и записываем в стандартном виде

а3+2б+с –а2+2б-1  =  а3+4б+с –а2-1= а3–а2+4б+с -1

Вычитание многочленов.

Так же как при сложении сначала записываем многочлены в скобках, но ставим знак минус между скобками. Вот тут просто убрать скобки не получится. Нужно поменять знаки членов многочлена на противоположные. Запомните, это очень важно, и поможет избежать многих ошибок. Попробуем на цифрах: 2-(1+1) сначала выполняем действия в скобках, потом вычитание, получим ответ 0. Если просто убрать скобки ответ будет 2, если поменять знаки ответ будет правильный  0. 
Пример:
Вычесть из многочлена а3б+2ас-5 многочлен 2а3б+ас+5

Записываем в скобках и ставим знак минус между скобками

(а3б+2ас-5) – (2а3б+ас+5)

Убираем (раскрываем) скобки и меняем знаки второго многочлена на противоположные

а3б+2ас – 5 – 2а3б – ас – 5

Приводим подобные и записываем многочлен в стандартном виде

 а3б+2ас – 5 – 2а3б – ас – 5 = – а3б+ас – 10

Рассмотрим еще один пример

Вычесть из многочлена а3б+2ас-5 многочлен – 2а3б+ас+5. Отличие от первого примера только знак минус у первого члена вычитаемого многочлена.

Записываем в скобках и ставим знак минус между скобками

(а3б+2ас-5) – ( – 2а3б+ас+5)

Раскрываем скобки

 а3б+2ас-5 + 2а3б – ас – 5 
обратите внимание первый минус в вычитаемом поменялся на плюс! (всегда внимательно смотрим, где ставить плюс, где минус, помните правило из умножения положительных и отрицательных чисел? Здесь, что то похожее, знак перед скобкой накладывается на знак в скобке – плюс на плюс дает плюс, плюс на минус дает минус, минус на минус дает плюс)
Приводим подобные и записываем многочлен в стандартном виде

а3б+2ас – 5 + 2а3б – ас – 5  = 3а3б+ас – 10

Методы сложения и вычитания многочленов очень похожи, только в случае вычитания меняются знаки? Поэтому эти действия объединили в одно правило:
Что бы найти «алгебраическую сумму» (мы помним, что здесь имеется ввиду и сложение и вычитание) многочленов надо записать их в скобках, расставить знаки, потом раскрыть скобки следующим образом: если перед скобкой стоит знак плюс, то знаки членов многочлена не меняем, если перед скобкой стоит знак минус, то меняем знаки членов многочлена на противоположные.
Пример:

Найти «алгебраическую сумму многочленов» А + В – С; где 

А = а2б + аб + 4

В = -5а2б + 6аб – 5

С = - 4а2б +3аб+8
Записываем в скобках и расставляем знаки

(а2б + аб + 4) + (-5а2б + 6аб – 5) – (- 4а2б +3аб+8)

Раскрываем скобки 

а2б + аб + 4 – 5а2б + 6аб – 5 + 4а2б – 3аб – 8

Приводим подобные

а2б + аб + 4 – 5а2б + 6аб – 5 + 4а2б – 3аб – 8 = 10аб – 9 вы заметили, что исчезли некоторые члены многочленов? Действительно а2б – 5а2б + 4а2б = 0. 
В таких случаях принято говорить что а2б, 5а2б, 4а2б взаимно уничтожились. 
Примеры:

Найти алгебраическую сумму многочленов А – В + С
Если А = х2у + 2ху2 – 3; В = – 5х2у + 3ху + 6; С = 2х2у – 3ху + 6
Ответ:  8х2у + 2ху2–  6ху – 3
Если А = – 4х2у + ху – 8; В = 6х2у + 8ху + у; С =  – 3ху + х
Ответ: – 10х2у  – 10ху – у  + х – 8
Если А = ху2 – 7ху – х; В = 9ху2 + ху + 6; С = 5ху2 + 8ху + х

Ответ:  – 3ху2   –  6 
